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Навчання слухачів - іноземців  на підготовчому факультеті університеті є особливим 

початковим етапом навчання, що має свої особливості, оскільки за досить короткий час вони 

повинні засвоїти не тільки достатній обсяг теоретичних знань, але і створити власну 

математично-лексичну базу, сформувати певні  навички для розв’язування математичних 

задач , які будуть необхідні їм для повноцінного сприймання матеріалу. 

Аналіз досліджень науковців-педагогів показує, що на сьогодні обмаль наукових розробок, 

методичних та інших матеріалів, які можна було б використати для успішної адаптації студентів   

під час вивчення фундаментальних дисциплін в технічних закладах вищої освіти, щоб 

керованість адаптаційним процесом забезпечувала високу успішність навчання [1c.2].   

 На  викладачів  підготовчого відділення лягає відповідальність за подолання проблем 

адаптації слухачів - іноземців до навчання, а саме зменшення особистісної тривожності за 

рахунок психологічно та педагогічно грамотного підходу викладачів до процесу навчання 

дисциплін, зокрема математики, в технічних ЗВО. 

Не зважаючи на значний доробок науковців щодо підготовки іноземних слухачів та студентів 

у вишах України (Дементьєва Т.І. [2 c.7], Резван О.О. [3 c.266], Сладких І. А. [4 c.222]) 

залишається актуальним питання організації навчально -  адаптаційного процесу у технічних 

ЗВО, зокрема у подоланні академічної різниці рівня математичної підготовки для подальшого 

навчання.  

Оскільки для  всіх  факультетів технічного ЗВО вища математика є обов’язковою, вирішення 

проблеми вирівнювання у слухачів-іноземців підготовчого відділення університету знань до 

шкільної програми України з математики може слугувати прикладом для формування в них 

готовності до вивчення інших фундаментальних дисциплін. Це  відбувається на основі 

індивідуального підходу під час навчального процесу.  

Перше, що нами враховується   у процесі вибору форм, методів і засобів навчання  - це 

можливість розвитку мотивації слухачів-іноземців до вивчення вищої математики, 

усвідомлювання  її значення  для набуття якісних знань з фахових дисциплін. Мотиваційний 

компонент до вивчення математики  є основним стрижнем,   з яким пов’язана ліквідація 

академічної різниці у рівнях математичної підготовки між школами України та інших країн і 

успішної сформованості готовності до вивчення курсу вищої математики. 

Найпоширенішою для навчальних закладів освіти є лекційно-практична форма навчання 

математики. Під час лекцій разом із слухачами формується опорний конспект лекцій, 

невеликий за обсягом, що містить основні питання з кожної теми. Пропонується слухачам за 

підготовчий період навчання до першого курсу університету скласти міні довідник з 

математики, де буде зібрано необхідні основні формули зі шкільної програми Української 

школи для вивчення курсу вищої математики з урахуванням специфіки майбутньої 

спеціальності.  

Найбільшим попитом користуються опорні конспекти лекцій із супроводом рідною  або 

англійською  мовою та візуалізація математичного матеріалу, особливо в перші місяці 

навчання, коли тільки починається засвоєння специфічної термінології.  

Особливостями є візуальне сприйняття матеріалу та різні мовні інтерпритації українська ( 

англійська), оскільки в групі навчаються студенти з різних країн. Деякі теми представлено 

тестами с графіками, використовуючи систему комп'ютерної алгебри Maple [5].   
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Рис.1. Фрагмен тесту з використанням системи Maple 

Для контролю набутих знань та умінь для слухачів-іноземців нами розроблено тести,  які  

слугують ефективним інструментом для організації самостійної роботи слухачів.  

Тести з математики автоматизують  засвоєння студентами - іноземцями певних тем, 

спонукають до активізації пізнавальної діяльності з метою отримання кращих результатів 

навчання. Крім того, подібні тести розміщено у методичних рекомендаціях до самостійної 

роботи з курсу шкільної математики для слухачів-іноземців підготовчого відділення [5]. 

Кожний викладач університету має власну сторінку в електронній система JetIQ університету, 

де можуть бути  розміщені тести для самоперевірки набутих знань та вмінь кожним студентом, 

зокрема й слухачем - іноземцем  в будь якій час, зручний для нього. Кафедра вищої математики 

ВНТУ переходить до здачі   іспитів за допомогою система JetIQ. Отже, для  викладачів 

підготовчого відділення виникає проблема підготовки слухачів-іноземців до навичок 

використання системи  JetIQ не тільки для самоконтролю, а й для здачі колоквіумів, заліків та 

іспитів під час навчання.. 

Вирівнювання знань математики до рівня шкільної програми України у  процесі підготовки  

слухачів-іноземців до навчання в технічному ЗВО забезпечує сприятливі умови для розвитку 

в них мотивації до вивчення фундаментальних дисципліни, а індивідуальний підхід сприяє 

адаптації в умовах навчання. 
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